秦皇岛市第一中学2020-2021学年第二学期7月月考

高二数学试卷

说明：1、考试时间120分钟，满分 150 分。

2． 将卷Ⅰ答案用2B铅笔涂在答题卡上,卷Ⅱ用黑色字迹的签字笔答在试卷上。

一、单项选择题（本题有8小题，每题5分，共40分。每小题只有一个正确答案）
1.已知全集
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2.已知命题
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．那么下列命题为假命题的是
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的展开式中
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4.某校有1200人参加某次模拟考试，其中数学考试成绩近似服从正态分布
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，试卷满分150分，统计结果显示数学成绩优秀（高于120分）的人数占总人数的
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，则此次数学考试成绩在90分到105分之间的人数约为
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5.下列说法正确的是（　　）

A．“直线
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6.在
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7.已知函数
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为自然对数的底数，那么当
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的解集为
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8.抛物线
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的焦点为
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，准线为
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且斜率为
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[image: image74.wmf]A

，
[image: image75.wmf]AKl

^

，垂足为
[image: image76.wmf]K

，则
[image: image77.wmf]AKF

D

的面积是
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二、多项选择题（共4小题，每小题5分，共20分，选不全得2分，错选和多选不得分）
9.已知
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10.设z1，z2是复数，则下列命题中正确的是（　　）

A．若
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C．若
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D．若复数
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11.如图，正方体
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C．三棱锥
[image: image110.wmf]ABEF
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的体积随动点
[image: image111.wmf]EF

、

的运动而变化

D．若动点P到直线AD的距离与到平面BB1C1C的距离相等，则P在平面CC1D1D上的轨迹是抛物线的一部分

12.已知函数
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A．函数
[image: image115.wmf]()

fx

有极小值


B．函数
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恰有三个实根

D．若
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三、填空题(每题5分，共20分)
13.写出一个公差为2且“前3项之和小于第3项”的等差数列
[image: image123.wmf]n

a

＝　     　．

14.已知函数
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15.已知二项式
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展开式中所有项的系数之和为
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，所有项的二项式系数之和为
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16.已知函数
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的解集中恰好有一个整数，则实数
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四、解答题(共70分)
17.在①
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这三个条件中任选一个，补充在下面问题中，并解答该问题．

问题：锐角
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的内角
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（Ⅰ）求
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（Ⅱ）若c＝4，D为BC的中点，AD=
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18.已知正项数列
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（Ⅰ）求数列
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19.已知椭圆
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的两个顶点分别为
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轴上，离心率为
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（Ⅰ）求椭圆
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的标准方程

（Ⅱ）若点
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是椭圆上异于
[image: image168.wmf]B

A

、

的点，判断直线
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与直线
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的斜率之积是否为定值？若是，请求出该定值，若不是，请说明理由。
20.如图，在四棱锥
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（Ⅰ）证明：
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（Ⅱ）若异面直线
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21.
冠状病毒是目前已知
[image: image181.wmf]RNA

病毒中基因组最大的一个病毒家族，可引起人和动物的呼吸系统、消化系统、神经系统等方面的严重疾病．自2019年底开始，一种新型冠状病毒
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开始肆虐全球．人感染了新型冠状病毒后初期常见发热乏力、咽痛干咳、鼻塞流涕、腹痛腹泻等症状，严重者可致呼吸困难、脏器衰竭甚至死亡．筛查时可先通过血常规和肺部
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进行初步判断，若血液中白细胞、淋巴细胞有明显减少或肺部
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有可见明显磨玻璃影等病毒性肺炎感染症状则为疑似病例，可再通过核酸检测做最终判断．

现
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五人均出现了发热咳嗽等症状，且五人发病前14天因求学、出差、旅行、探亲等原因均有疫区旅居史．经过初次血液化验已确定其中有且仅有一人罹患新冠肺炎，其余四人只是普通流感，但因化验报告不慎遗失，现需要再次化验以确定五人中唯一患者的姓名，下面是两种化验方案：

方案甲：逐个化验，直到能确定患者为止；

方案乙：混合检验，先任取三人血样混合在一起化验，若混合血液化验结果呈阳性则表明患者在这3人中，然后再逐个化验，直到能确定患者为止；若混合血液化验结果呈阴性，则在另外2人中任选一人进行化验．假设在接受检验的血液样本中每份样本是阳性结果是等可能的，且每份样本的检验结果是阳性还是阴性都是相互独立的．

（Ⅰ）求依方案甲所需化验次数恰好为4次的概率；

（Ⅱ）求依方案乙所需化验次数Y的分布列和数学期望．

22.已知函数
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的取值范围.
秦皇岛市第一中学2020-2021学年第二学期7月月考
高二数学试卷答案
3． 单选题
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4． 多选题
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5． 填空题
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6． 解答题
17.解：（1）选①
因为
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18.解：（1）由
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19.解：（1）设椭圆方程为：
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20.（1）证明：取
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